

## 市八中举行学生职业生涯规划大赛

# 梦想导航 青春扬帆向未来



颁奖现场 本报记者 刘佳霖 摄

本报讯(记者 王雪)1月8日,南阳市八中举行“有梦想谁都了不起”学生职业生涯规划大赛,帮助学生树立正确的职业目标,为全面发展和终身发展奠定基础。

当天,经逐级推选,12位参加决赛的选手通过现场6分钟个人陈述、3分钟答辩等环节,透彻地进行自我分析,作出合理的职业生涯规划。“我的目标是深圳大学。我成绩优秀,擅长从失败中学习,劣势是自律性不够。”选手王思远表示,“我将弥补弱势学科,尤其是英语学科。在寒假,我会在学习之余自学编程知识。”“依据测评结果,我想学软业工程专业,我把目标定为天津商业大学。”选手董鹏成表示,“高一,我要快速适应。高二,

计划进入我校卓越班。高三,将全力冲刺高考。”“我想成为一名演员,我的优势是文化课成绩不错,期中考试我考了年级第七。”选手张海川表示,“我制定了短期目标和长期目标,短期目标是改变学习习惯、进行专业培训,长期目标是考上北京电影学院。”每一位参赛者详细阐述职业认知及每个阶段的目标、实现方法。他们那极具感染力的言辞和自信的笑容,深深打动了现场每一个人。

作为河南省高中生涯教育二级基地学校、全省三家生涯教育学科基地之一,市八中生涯教育学科拥有优秀的教师团队。现有生涯教育专职教师8名,团队成员均接受过专业培训,取得了相关职业资格证书。该校生涯中

心以生涯活动促发展,让学生积极探索体验。生涯游园会、小镇卖场、生涯趣味运动会、学生生涯规划大赛等活动,激发了学生的职业感知,促进学生全面发展。该校生涯中心注重立足课堂育人主阵地,充分挖掘学科课程蕴含的德育资源,积极探究学科育人实践,大力推进多学科融合,取得了较为显著的学科育人成果。

“我们将进一步落实立德树人根本任务,改革课程与教学,提升生涯规划教育质量,构建个性化学生指导体系。”该校校长吴传凯表示,“我们还将成立学生发展指导中心,探索推行全员、全面、全程导师制,进一步加强对学生生涯规划等指导,全力培养担当民族复兴大任的时代新人。”②③

## 一男子就餐时突发心梗,幸亏市第一人民医院医生韩自旺就在现场——

# 紧急救援 餐厅上演“生死时速”

本报讯(记者 王渊博 通讯员 刘先娟 吴玉影)1月6日,一市民在餐厅用餐时突发心梗,市第一人民医院医生及时出手,患者得到有效救治,目前已脱离生命危险。

“有没有医生,有没有医生,外面有个客人晕倒了……”当天中午,府衙附近一家餐厅的服务员急促地询问。只见一名中年男子面色苍白、大汗淋漓、呼吸急促,随之出现晕厥。

“我是医生,麻烦让一下。”市第一人民医院的医生韩自旺第一时间来到患者身边,他一边为其进行初步查体,一边拨打120急救电话。患者家属告诉韩自旺,患者患有高血压。在了解相关情况,韩自旺初步判断患者可能为急性心肌梗死。

市第一人民医院急诊医学

科医护人员接到急救电话,立即赶往现场。接到患者后,第一时间对患者进行抢救,心电图检查结果显示是急性ST段抬高型心肌梗死,立即给予药物服用等急救措施。患者到院后第一时间开通绿色通道,完善检查并与患者家属沟通后,行急诊冠状动脉造影检查,发现患者右冠状动脉血管近段完全闭塞,随即行右冠状动脉血管支架置入术,术后患者返回病房。目前,患者情况稳定,在该院心血管内三科做康复治疗。

“当时我吓坏了,还好有市第一人民医院的医生在现场并给予及时抢救,不然后果不堪设想!”患者家属回想起当时的状况还心有余悸,他们对韩自旺的义举表示感谢。

韩自旺介绍,急性心肌梗

死是指因冠状动脉出现急性阻塞,心肌因缺血血液供应出现坏死,使得心脏功能受损的一种可能危及生命的急性病症,可并发心律失常、休克或心力衰竭,常可危及生命。

冬季如何有效预防心梗?韩自旺建议:关注天气变化,适时增减衣物,防寒保暖,特别注意颈部、腹部、肘膝关节、足部的保暖;低盐、低胆固醇饮食,少吃动物内脏、油腻食物,多吃鱼类、豆制品和新鲜蔬菜;生活规律、保证充足睡眠、保持心态平稳,避免过度紧张、激动、焦虑、抑郁等不良刺激;适当运动,每次运动不超过20分钟;遵医嘱规范用药,不可私自调整药物用量或者停药;控制好血压、血脂、血糖;定期体检,关注自己的心脏健康。②③

 中国体育彩票 公益体彩 乐善人生	
<b>开奖公告</b>	
排列 3/5 (24009 期)	8 1 5 0 3
7 星彩 (24004 期)	3 4 1 1 8 2 6
(以当日开奖公告为准)	

## 全国铁路今起实行新列车运行图

# 我市新增多趟列车

本报讯(记者 王宜迪 通讯员 王甜)1月10日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。调图后,南阳车务段管内新增旅客列车6.5对,其中高峰线旅客列车4对;旅客列车变更运行区段6.5对,其中管内高铁列车3.5对;旅客列车改变终到始发站1对。

此次调图是铁路部门认真贯彻落实中央经济工作会议精神,充分运用铁路新增线路、车站等运输资源,深化运输供给侧结构性改革,对全国列车运行总体方案进行的一次优化调整,为旅客出行提供更多便捷化和多样化选择。

南阳车务段认真研判安全风险,制定安全管控措施,细化完善人员培训、售票组织、客运组织、行车指挥等工作方案,保证调图运输组织平稳有序。各级管理人员加大现场流动检查、包保盯控力度,对行车、客运等重点岗位人员调图培训考试、作业标准执行情况等进行全覆盖检查,确保调图安全万无一失。铁路部门提示,调图后,广大旅客朋友们如需了解旅客列车开行的相关服务资讯,可在铁路12306网站查询,或关注铁路部门发布的动态信息和公告,以便合理安排行程。②③

## 宛城区黄台岗镇

# 净化文化市场环境

本报讯(记者 王雪 通讯员 陈良)日前,宛城区黄台岗镇文化站联合市场监管所、执法队对辖区书店、文具店等场所开展“扫黄打非”专项检查行动。

在行动中,检查组先后对多家书店、文具店进行细致检查。他们查看了书籍的进货渠道、销售记录以及内容是否合规。在检查中,执法人员向负责人宣传相关法律法规,强调了合法经营的重要性,要求相关人员严格把关,杜绝非法出版物、盗版制品的流入和销售。此外,检查组还对学校周边的文具店、复印店等场所进行了检查,进一步扩大检查的覆盖面和知晓度。

此次检查行动有效净化了黄台岗镇的文化市场环境,为群众创造了健康、积极的文化氛围。黄台岗镇将继续加强监督检查工作,严厉打击各类非法出版物、盗版制品,为文化的繁荣和发展保驾护航。②③